



读者至上

星期三

2025年1月15日

农历甲辰年十二月十六

今日8版

国内统一连续出版物号 CN 51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川省供销社联合社主管

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4985 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 魏毅欣

王晓晖在四川省纪委十二届四次全会上强调 坚持用改革精神和严的标准管党治党 坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进 施小琳田向利于立军出席

1月14日,中国共产党四川省第十二届纪律检查委员会第四次全体会议在成都举行,四川省委书记、省人大常委会主任王晓晖出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,全面落实二十届中央纪委四次全会精神,坚持用改革精神和严的标准管党治党,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚定不移把党风廉政建设和反腐败斗争向纵深推进,为谱写中国式现代化四川新篇章提供坚强保障。

四川省委副书记、省长施小琳,省政协主席田向利,省委副书记、政法委书记于立军出席会议。

王晓晖在讲话中指出,习近平总书记二十届中央纪委四次全会上的重要讲话,充分肯定过去一年全面从严治党取得的新进展新成效,为实现新时代新征程党的使命任务的战略高度,以高远的历史眼光深刻把握反腐败斗争基本规律,深刻分析反腐败斗争形势,对以全面从严治党新成效为中国式现代化提供坚强保障作出安排部署,深刻回答了推进党的自我革命“怎么看”“怎么干”的问题,为深入推进全面从严治党指明了前进方向、提供了根本遵循。全省各级党组织和广大党员干部要切实把思想和行动统一到党中央决策部署特别是总书记重要讲话精神上来,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚决做到“两个维护”,始终保持反腐败永远在路上的坚韧执着,坚定推动全面从严治党向纵深发展。

王晓晖指出,过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委坚决落实全面从严治党方针,坚定用党的创新理论凝心铸魂,扎实开展党纪学习教育,深入推进正风肃纪反腐,狠刹形式主义官僚主义为基层松绑减负,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,同步加强以案促改促治,深化廉洁文化建设,激励党员干部担当作为,良好政治生态不断巩固发展,同时也要清醒认识到,我省反腐败斗争形势依然严峻复杂,腐败存量尚未清除,增量还在持续发生,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐还需进一步加大力度。面对新形势、新任务、新要求,我们必须始终保持正风肃纪反腐战略定力和高压态势,推动落实全面从严治党政治责任,推动健全全面从严治党体系,推动正风肃纪反腐一体深化,坚决打好反腐败斗争攻坚战、持久战、总体战。

王晓晖指出,要持续加强党的政治建设。夯实思想基础,深入实施习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂计划,坚定用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。涵养政治生态,进一步严肃党内政治生活,严明政治纪律和政治规矩,决不允许搞“七个有之”,推动广大党员干部始终做政治上的明白人、老实人。强化政治监督,把党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示精神贯彻落实情况作为重点,聚焦国家重大战略和省委发展战略实施,进一步完善监督保障机制,确保不折不扣落实到位。

王晓晖指出,要更好发挥党的纪律教育激励作用。以教育促自觉,坚持经常性教育和集中性教育相结合,巩固拓展党纪学习教育成果,推动党员干部持之以恒学纪、知纪、明纪、守纪,不断增强纪律自觉。以执纪强约束,坚持挺纪在前,抓早抓小、防微杜渐,督促党员干部时刻以党规党纪为标尺检身正己。以担当促作为,把从严管理监督和激励担当作为统一起来,旗帜鲜明为担当者担当、为负责者负责,进一步鲜明实干实绩导向,激励广大党员干部在遵规守纪前提下心无旁骛干事创业。

王晓晖指出,要持续用力推进党风廉政建设和反腐败斗争。坚持正风反腐相贯通,锲而不舍落实中央八项规定精神,从严查处顶风违纪行为,下大力气整治形式主义为基层减负,深挖彻查“四风”背后的腐败问题,对重点问题、重点领域、重点对象重抓、着力查,精准识别、及时查处新型腐败和隐性腐败。坚持受贿行贿一起查,注重净化政治生态与优化发展环境一体推进,推动构建亲清统一的新政商关系。坚持查处治理相促进,深入开展以案促改促治,推动完善权力配置运行的制约和监督机制,不断解决深层次问题,更好实现弊绝风清。

王晓晖指出,要深入整治群众身边不正之风和腐败问题。持续惩治“蝇贪蚁腐”,对贪污侵占、截留挪用、虚报冒领、吃拿卡要等行恶不悛,坚决斩断伸向群众利益的“黑手”。系统性整治民生领域突出问题,让人民群众有更多获得感。进一步强化基层监督,全力构

建系统集成、科学规范、力量集中、运行高效的基层监督体系,更好解决群众急难愁盼问题。

王晓晖指出,要进一步压实管党治党政治责任。各级党委(党组)要坚持党风廉政建设与业务工作同谋划、同部署、同推进、同落实,加强对纪检监察工作的领导,强化对党员干部的经常性监督和全方位管理;党委(党组)书记要扛牢第一责任人职责,其他党员领导干部要认真履行“一岗双责”,切实把每条战线、每个环节的工作抓具体抓深入。

王晓晖指出,纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,要继续发扬斗争精神,在大是大非问题上不怕交锋、敢于亮剑,在正风肃纪反腐中冲锋在先、战斗在前,严格依规依纪依法履职尽责,义无反顾捍卫党和人民利益。要坚持打铁自身硬,持续深化纪检监察体制改革,巩固拓展主题教育和教育整顿成果,坚持授权和控权相结合,严格教育管理监督,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

大会第一次全体会议以电视电话会议形式开至各市(州)。四川省委常委、省纪委书记、省监委主任廖建宇主持会议,并在第二次全体会议上代表省纪委监委作工作报告。省委、省人大常委会、省政府、省政协领导,省法院院长,省检察院检察长,省直各部门(单位),在蓉的中央在川单位和省属科研单位、高等学校、国有企业、医院党组(党委)负责同志等在分会场参加会议。(四川日报全媒体记者 付真卿 张立东)



年味渐浓,如同醇厚的佳酿,在每一寸空气中弥漫,采购年货的序曲已悄然响彻千家万户的心田。作为四川省“天府精品”迎春消费月的璀璨明珠,成都市新“十二月市”与新春促消费活动的重头戏,近日,第28届中国(四川)新春年货购物节在成都世纪城新国际会展中心拉开帷幕。本届年货节将持续至1月22日。

本届年货节,亮点纷呈:夜展初启,犹如月光下的盛宴,每晚直至八点,上班族亦能悠然漫步其间,尽享潮趣游玩的乐趣。每晚六时,“12生肖自贡彩灯展”如梦似幻,打卡属相,更有机会赢取新年好礼;“赛博朋克灯光秀”带你穿梭于未来与现实的边界,感受科技的无限魅力;“天府旅游美食节”非遗过大年”让你与非遗传人共赴一场传统年味的温馨之约;“新春大舞台”上,精彩节目轮番上演,参与性活动层出不穷,打卡点遍布其间,欢声笑语,共庆新春。

内容丰富,中外商品竞相争艳,来自近40个国家以及国内20多个省市的1000余家中外企业汇聚一堂,共同展示10万种优选年货产品,进口商品、特色农产品琳琅满目。众多新产品及主题展首次亮相,如“2025年成都泰国顶尖品牌展”“青白江亚蓉欧国家(商品)展”等,一站式满足你办年货的所有需求,让你轻松享受购物的乐趣。

消费帮扶,优质农产品琳琅满目,7号馆内,四川省脱贫及托底帮扶地区涉农产品展区人声鼎沸,来自10多个市州近30个县域的100余家农合作社等,带来了上千种优质涉农产品。成都市对口帮扶村优质农副产品展区同样人头攒动,8个区县117个乡村振兴重点村的特色产品应有尽有,东部新区的木耳、土鸡等,简阳的鸭嘴鱼、麻鸭等,琳琅满目,让人目不暇接。市民和消费者踊跃采购,以消费帮扶之名,助农增收,助力乡村振兴。

品牌荟萃,打造品质消费高地。本届年货节全力构建品质消费平台,汇聚了众多知名品牌:4号馆,25家知名泰国企业带来多样产品,让你领略异国风情;5号馆,中国名酒云集,香气四溢;新能源汽车展区,特斯拉等车企品牌惊艳亮相,未来感十足;6号馆,农产品品牌丰富多样;众多食品及调味品品牌竞相争艳;广汉火锅食材主题展区邀多家龙头企业共襄盛举;7号馆,家电商品牌琳琅满目;天府旅游美食品牌集结一堂,满足你对美好生活的所有向往,共同打造品质消费高地。

活动精彩纷呈,年货节期间,众多活动轮番上演,如成都市对口帮扶村优质农副产品产销对接会等,为农产品搭建起销售的桥梁;雅安市冬季文旅宣传推广活动、长虹·美菱春节新品品鉴会等,让你在购物的同时享受文化的盛宴。此外,Assia阿西娅模特时尚艺术中心时尚秀场、安靖蜀绣绽放秀场等也吸引了众多目光,让你在时尚与艺术的海洋中畅游。各大展馆新春大促如火如荼,折扣、满减、买赠、抽奖等活动花样繁多,年货节福利丰厚。10000份“尊老爱幼新春红包”送给特定人群,传递着温暖与关爱;20000份热咖啡温暖观众的心田;新年礼品中心更有小熊杯等暖心好物等你来拿。这场年货节,活动丰富多样,优惠满满当当,为消费者带来了无尽的欢乐与实惠,是一场不容错过的购物与娱乐盛宴。

繁星点点照年货 夜展盛宴待君来
第28届中国(四川)新春年货购物节将持续至1月22日



巫山长江大桥“大体检”

近日,工人们正对重庆巫山长江大桥进行维修加固作业。

巫山长江大桥位于举世闻名的长江三峡峡口,是一座公路桥,同时也是一座钢管中承式拱桥,该桥于2001年12月开工建设,2005年1月建成通车。

此次维修加固内容包括拆除既有人行道、混凝土梁,重新安装钢纵梁和人行道钢梁,更换达到使用年限的吊杆和支座,升级防撞护栏,增设径流系统和桥梁监测系统,将于2025年5月底完成。王忠虎摄

成都市郫都区: 多元场景加速向“新” 点燃内需新引擎

观看精彩展演、体验新兴技术、品尝新鲜美味、采办各类年货……年终岁尾,四川省成都市郫都区的各个特色商业圈、生活消费新场景烟火气十足,人流熙熙攘攘。

近年来,随着消费市场不断发展,情感体验和个性化定制成为日益突出的消费趋势。郫都区将消费需求与全域消费资源相匹配,形成多元消费空间组合,推动多样化的消费场景加速创新升级,以满足消费者的需求。

拓宽“夜经济” “老商圈”迸发新活力

单一走向多元,线下结合线上……随着经济水平、新兴技术和多元需求的发展,郫都“夜经济”不再局限于“小吃街”的模式,在消费业态、消费主体、消费格局等方面呈现出更多亮点。

夜幕降临,犀浦夜市人声鼎沸,走到玉龙二巷巷口,闪烁的霓虹灯、五彩斑斓的大胆撞色,这里已经成为年轻人

的打卡地。“吃莽莽”“安逸的榻榻”“冲壳子”,在犀浦夜市里,这些戏谑的成都方言被做成了彩色霓虹灯,装点在各个角落。整齐干净的摊位、流光溢彩的穹顶,还有大面积运用紫色、绿色灯光装饰的奇幻入口,让人感觉穿过这里就进入了游戏世界。每天晚上,这里人潮涌动,一半是左手串串、右手饮料的“吃货”,一半是拿着自拍杆和稳定器的“拍客”,他们把夜市搬上短视频平台,加上酷炫的特效和音效,犀浦夜市迅速出圈,名气越来越大。

犀浦夜市正从传统的以餐饮、购物为主的夜市,向融合文化、旅游、娱乐等多种业态的夜间文旅消费集聚区转变。单一“烟火气”业态的夜经济,正在融合联动音乐、舞蹈、游戏、摄影等多个消费场景,使消费者的选择更加多元。“听音乐、品美食、买东西……晚上这里就是不夜城。”来自山东的游客陈琪表示。

在郫都区,还有诸如时尚街区、文创集市、后备箱集市等受到年轻人的欢迎。这些“小而美”又不失“烟火气”的新形态,也正成为郫都“夜经济”发展的活力因子。

从夜市到夜间经济商圈,再到夜间文旅消费集聚区,郫都区夜间经济不断向产业化、专业化、品质化方向升级。更多的新场景、新业态,正不断释放郫都夜间消费的新动能。

转型升级 打造消费新体验

花钱,不仅仅是买商品,更多的是买愉快、买舒心。面对老百姓的新消费需求,一批批商家正在“转型升级”,他们或主打科技,或立足时尚,或关注个性化服务,以浑身解数造就消费新场景,满足人们的多层次需求。

海霸王西部食品物流园(以下简称:海霸王)2005年来到郫都区注册成立公司,2009年粮油干杂食品一期商户陆续入驻……如今已拥有食品交易区、冷库仓储区、商业配套区等六大功能区,配备大型冷库15座,交易用房102栋,食品交易区20万平方米,建成西南地区最大的综合性一站式民生保供园区。园区年总销售额保守估计在300亿元以上。

作为大型食品的集散地,海霸王

陆续建起了总容量达到35万吨的冻库,但仍不足以满足商户之需。为此,海霸王开启了转型之路,通过“智改数转”加速引进尖端设备技术,优化产业布局。

不仅如此,围绕提升海霸王片区承载能力,郫都区建成2.1公里海霸王路、1.5公里阳光路、东风渠绿道等基础设施,周边配套餐饮、菜市、医疗、商超等民生配套,打造沙湾“新农人”、赛驰“境里小院”、方碑“郫江印象”、方桥“缘生缘浅”等系列消费场景,规划“蜀源智能科创谷”等,为海霸王营造更优的周边环境。

随着海霸王转型升级之路的阔步迈进,年轻客流已明显增多。“我们来看看喜糖等举办婚礼需要的物品,想不到这里应有尽有。”“00后”叶慧开心地说,“现在海霸王周边业态丰富,不仅能买到所需全部商品,还能吃喝玩乐一整天。”

在郫都,消费场景上新的同时,各商圈积极丰富业态、寻求差异化发展,让郫都区消费市场呈现出蓬勃向上的发展势头。

郭芯屹 肖朝德

赵蝶文/图

全力以赴拼经济 建设
坚定不移推动高质量发展